

全国文明城市创建“先进个人”张会贞 河洛大地盛开一朵“文明之花”

本报讯 面对病魔,她勇往直前:为了让生命更有意义,她组建舞蹈队,投身志愿队伍,用自己的实际行动,诠释着雷锋精神的真正内涵,在河洛大地盛开一朵“文明之花”。她就是巩义市河洛镇康沟村81岁的中共党员张会贞。

1989年初,张会贞查出患上食道癌,手术后坚持走上工作岗位,工作起来雷

厉风行,丝毫不马虎。工作之余,张会贞自发学起了健身操和舞蹈,组织跳舞健身队,带领大家学舞表演,一坚持就是几十年。

在巩义市创建全国文明城市中,张会贞更是一马当先,和大家一起自备铲子、扫帚打扫卫生,宣传文明知识,为城市建设出一份力。不管谁问起

来“两学一做”“四个全面”“社会主义核心价值观的基本内容”“中国梦的本质”“巩义精神”“创建全国文明城市的宗旨是什么”等内容,张会贞都说得句句不差。

在创建的过程中,张会贞还善于思考,不断探索好的方法为康沟村发展建言献策,为提高村民的综合素质、提升群众

的精神文明建设水平和村整体环境做出了积极的贡献。在巩义市表彰全国文明城市创建先进中,张会贞被评为“先进个人”。张会贞还和村里志愿者一起学习宣传《郑州市文明行为促进条例》《河南省志愿服务条例》,并发动周围群众共同实践贯彻。

记者 李晓霞 通讯员 孙梦晓

巩义市京师杜甫公学2019年度“最美孝心少年”席云鹏 眼里有光 心似暖阳

本报讯 他温文尔雅,谦恭有礼,遇到老师都会给予温暖的问候,和同学相处亲如兄弟;在家勤劳懂事,孝敬长辈,懂得感恩,勇攀高峰,用实际行动回报父母,给同学们树立了孝道榜样。他就是巩义市京师杜甫公学六二班的“孝心少年”席云鹏。

席云鹏勤劳善良,热爱读书,尊敬师

长,孝老爱亲。爸爸工作很忙,照顾家的时间比较少,妈妈陪伴爸爸在外地工作,爷爷又要送他上学,给他做饭,辅导作业。每到周末,爸爸妈妈惦记他和爷爷奶奶,总是从工作的地方赶回来,尽力照顾他和爷爷奶奶。每当看着妈妈天不亮起床,一直忙到天黑,云鹏很心疼妈妈,就在

家里做一些力所能及的事情,帮助妈妈减轻一些负担。每次妈妈做好饭他帮着盛出来,给爷爷端到桌子前,还帮着洗碗、擦桌子、打扫卫生。妈妈累的时候给妈妈捶背,去超市的时候帮着提东西。今年爷爷过生日的时候,他把自己的压岁钱和零花钱都取了出来,给爷爷买了蛋糕、

水果、海鲜,还有爷爷喜欢的糕点。爷爷奶奶心疼他,说心意收到了,不用他的钱。他坚持要给,并执意说爷爷奶奶给他的爱无价,钱花完了可以再攒,爷爷的生日一年只有一次,他一定要用行动来表达对爷爷的爱和感谢。

记者 李晓霞 通讯员 席红梅

■我爱巩义

杜甫路街道陇海路社区 便民服务暖人心

本报讯 12月28日,为践行新时代文明实践,更好地提升服务群众的能力,巩义市杜甫路街道陇海路社区邀请理发师志愿者在辖区龙泉花园共同开展义务理发活动。

“年纪大了,腿脚不好,去理发店不方便,社区开展义务理发活动,真是想到我们心坎上了,让我们能清清爽爽过好年!”赵阿姨笑着说。

据悉,为了方便辖区内高龄、行动不便的老人,社区道德模范姚延召为老人提供上门服务,将温暖送到老人们的家中。

看到老人们满意的笑容,该社区书记叶秋君说,在未来的工作中,会不断探索健全社区养老服务体系,及时了解老人们的所思所想所盼,真心实意地为他们排忧解难,让他们老有所依、老有所乐,进一步营造“尊老、爱老、关



心老人”的良好氛围。
记者 李晓霞
通讯员 崔映映 文/图

紫荆路街道安泰街社区 开展垃圾分类知识培训

本报讯 为了动员广大家庭积极参与垃圾分类,提高家庭成员的环保意识,近日,巩义市紫荆路街道安泰街社区妇联联合巩义市巾帼志愿服务队,开展了“大手拉小手、垃圾分类齐动手”垃圾分类知识培训,此次活动共有40余人参加。

据悉,培训会上,巩义市巾帼志愿者郝会芝为大家讲解了怎样进行垃圾分类。为便于理解记忆,郝老师还对各类垃圾取了别名,例如,可回收垃圾就是“可以卖钱的垃圾”,厨余垃圾就是“会烂当肥料”的易腐垃圾,废旧电池、

灯管就是“有害的垃圾”等,并现场让居民自己练习投放垃圾。培训结束后,家长带领孩子们到小区楼院进行清洁家园活动,使孩子们从小增强环保意识和社会公德意识,孩子们既得到了锻炼,又增强了吃苦耐劳的精神。

此次培训,让居民对垃圾分类有了更进一步的认识,同时使他们意识到垃圾分类的必要性,引导大家做到人人参与,从身边做起,从点滴做起,为环保志愿实施垃圾分类打下了良好的基础。

记者 李晓霞 通讯员 吴爱霞

紫荆路街道紫荆路社区 开展手工制作活动



本报讯 为促进社区居民文化生活,弘扬推广中国传统文化艺术,12月28日,巩义市紫荆路街道紫荆路社区特邀社区志愿者“绿城妈妈”参与,在紫荆路社区开展“心灵手巧美、温暖送吉祥”手工制作活动。

工作人员讲解了灯笼、彩花等制

作方法和步骤,大家分工协作,将废物再利用,制作成一个个精美的灯笼,工作人员还将制作后的成品分给大家。看着一个个各具特色的作品呈现在大家面前,居民的脸上洋溢出了幸福的笑容。

记者 李晓霞 通讯员 徐璐璐 文/图

新华路街道桐本北路社区 “桐心”合唱共联欢

本报讯 近日,巩义市新华路街道桐本北路党总支开展新时代文明实践——“桐心”合唱共联欢年终茶话会。参加此次活动的有桐心合唱团的队员、辖区党员、部分商户代表、居民等120余人。

桐本北路社区书记李向华说,“桐心”合唱团自成立以来已有队员160余人,他们用红色歌曲弘扬了正能量,为社区注入了很好的文化元素,使社区有了生机和活力,辖区老年人有了丰富的精神生活,为社区文化建设做出

了贡献。

《好日子》《幸福中国一起走》《映山红》《为了谁》《红旗颂》《我和我的祖国》《青春中国》《无私奉献的音乐教授》等节目把现场气氛推向高潮,歌声、鼓乐声、掌声、欢呼声汇成动人的交响乐,感染着现场的每个参与者。

嘹亮的歌声,唱出了和谐社区之声,推动了社区文化建设,同时展现了社区老年人昂扬向上的精神面貌。

记者 李晓霞 通讯员 刘莹娟